

## 《空中辅导》为丈夫祷告

### 第 11 讲：作妻子的头

“我的丈夫工作很忙碌，常常要加班，工余的时候就找朋友吃饭、聊天，所以大部分时间都不在家，都是我独自在家带孩子。有一次女儿在学校有舞蹈表演，特别希望爸爸去看她，结果爸爸临时有事，打了个电话说来不了；女儿很失望，表演的时候也不高兴，我也很难受。其实结婚多年，感觉像一个单亲家庭，内心感到很孤单。”

作妻子的有时候会不明白，结婚前，男生都很主动和积极投入，但结婚后却好像完全翻转，变得被动，而且很多事情仿佛都不在意。虽然知道丈夫应付工作也不容易，时间和精力都有限，但心里还是希望丈夫在家庭生活中有更主动和积极的参与，是吗？

不错，在华人的社会传统都比较重男轻女，觉得男人是一家之主，“男主外，女主内”；男人负责赚钱养家，女人的天职是管理家中的事务。是的，作为男性，特别是做丈夫的，在家庭中担当带领的角色是社会普遍的期待；这个也是圣经清楚的原则。以弗所书 5:23 说：“丈夫是妻子的头，如同基督是教会的头；他又是教会全体的救主。”但是，圣经里说男人担当头，就是带领的角色，跟华人传统或社会的普遍期待并不一样，它不是在说一种权力的分配，也不是说男性比女性重要；而是一种属灵的秩序；就是男性应该掌握神所赐的属灵权柄去带领妻子和家人走在神的旨意中。

如果作丈夫的说：“我不想作头，我做不到”，然后把家务大小事情通通丢给妻子，让女性承担不应该是她们承担的担子，那么家庭中男女的角色、属灵的领导、夫妇关系及教养子女等方面都会容易出现混乱的状况。

相反，男人若能在家中活出作头的模范，作一个爱妻子的丈夫，并且赢得妻子的敬重，下一代看在眼里，就有榜样去跟从，长大后就能延续男人作头的属灵秩序，营造爱与关怀的家庭。

虽然我们一直说丈夫有责任在家庭中作带领者，但作为一家之主，要为家庭和妻子遮风挡雨，内外也要兼顾得好，压力实在也很大，实在是不容易的。

有弟兄说：“我妻子的领导力及决断力都比我好，我可不可以不作头？”所以做丈夫的有时候也会怕做得不好，以致不敢承担作头的重担。

有些夫妻成长背景不一样，丈夫是老么，妻子是老大，做妻子的不自觉就在家中成为主导者，丈夫就变得被动。

更有不少男生因为没有从上一代看到好的榜样，所以他们也不懂得怎样做一个好丈夫和好父

亲。

亲爱的妻子们，有没有想过，丈夫要成为家中的带领者，很需要你大力的支持他？鼓励你多多的为到丈夫能好好发挥不同的角色来守望，以下几个守望的方向：

1. 有能力供应家庭需要

我们可以为丈夫有一份他喜爱、能发挥所长又稳定的职业与工作祷告，以致他不单能投入工作、也有能力稳定的供应家庭的需用。

2. 能主动发挥带领角色

不是一言堂或是作话事人，而是能够主动留意家庭的需要、聆听家人的心声，并且鼓励各人表达意见；在有需要时，作出分析和引导，带领大家共同作出决定。

3. 甘心乐意去承担责任

夫妻们会面对作抉择而带来不如意的情况。妻子们对家庭的事情常常会比丈夫在意，提出很多意见，有时候丈夫怕麻烦就接纳，到出现问题后把责任推给妻子。我们可以求神帮助丈夫多走一步，关注家中大小的事，并且乐意承担共同决定带来的后果。

4. 愿意作属灵的带领者，例如：

- a. 定期与妻子和儿女一起敬拜和祷告，加强家中的属灵气氛。
- b. 带着家人稳定的参与教会的聚会。
- c. 在生活中实践圣经真理，成为榜样。

就是带领一家人走在神的心意中，这是十分重要的。

让我们一起同心祷告：

亲爱的主，我明白丈夫要担任家中的头这个角色并不容易，而且承担不少的压力，求你帮助我成为他的好助手，赐给我更多的包容和忍耐去支持和鼓励他，又能以感恩和敬重的心回应他一切的付出。更求神你成为丈夫的带领者，赐给他刚强壮胆的心，并且在一切的事上与他同行。奉主耶稣基督的名字求，阿们！